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Városfejlesztési érdekek. '
Segítsünk magunkon.

A városok fejlődésének ügye na 
lünk sokkal fontosabb, mint elsó pilla­
natra latszik. Mondhatnánk döntő fon- ; 
tosságu az ország jövőjére, mert szo­
ros kapcsolatban van az ipar és keres- 
ke delem kifejlődésével. 11a gazdag és 
független országot akarunk, arra kell 
törekednünk, hogy élénk városi élet 
fejlődjek ki az országban s mint a | 
falu a földmivelésnek, úgy a varos az t 
iparnak és kereskedésnek legyen a j 
fészke mindenütt.

Ezért a helyes városi politika 
egyik létalapja az ország jövőjének. 
De ezt a politikát immár tudatosan 
es tervszerűen el kell kezdeni, mert 
eddig meg nagyon hiányos, rendszer­
telen es következetlen volt. Feltétlenül 

a külön törvény a varosok ; 
rendezéséről. Hogy a városokról eddig 
eddig félig a törvényhatósági, félig a 
községi törvény rendelkezett, vagyis 
eg)üve soroztak egy részükét a vár­
megyékkel, másik részükét a falukkal, !
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az is mutatja, hogy igen kevés érzéké 
volt az eddigi kormányoknak a városi 
elet fejlődésének nagy nemzeti fontos­
sága iránt.

Igaz, nehéz az egyöntetű rende­
zés, de az irányelveket, alaptételeket 
mégis meg lehet állapítani. Szükséges

T A R C A.

A párbajhős.
— Irta; y’od.or ^Tictor. —

Valami távoli rokonom halt meg 
Duna-Pentelén. Szegény volt, mint a temp­
lom egere és igy nekem, mint a legsze­
gényebb rokonnak jutott csak eszébe, hogy 
elmenjek a temetésére. Ha gazdag lett 
volna, bizonyosan az örökséghajhászássul 
vádoltak volna a gazdag rokonok, de igy 
egyértelműen elismerték rólam, hogy sze­
gény ember vagyok, de hát érző, meleg 
szivem van.

A temetés csak amolyan szegényes 
temetés volt. A jó, öreg Tóni bácsi Írnok 
volt a vármegyénél, ahol nem igen*  volt 
alkalma, hogy nem épen dús fizetéséből 
hat lovas temetésre is félrelegyen. Egy­
szerű fakoporsóba tették a jó öregei, a 
kocsit egy megtört, ráncos arcú, feketébe 
öltözött asszony követte. Nem jajgatott, 
nem sirt, csak komolyan ment a koporsó 
után, szóval igazán meglátszott rajta, hogy 
gyászolja a megboldogult férjét. Nem is 
igen gyönyörködhettek tehát a szomszéd­
asszonyok a temetésben, a melynek a fé­
nyét, csak egy pár megyei tisztviselő, al- 
szolgabiró emelte.

A temetés után nem a gyászos öz 
vegyhez szálltam, hanem a helység egyet­
len szállodájába. Nem nagyon szoktam 

különösen az ügyvitel praktikus rendé 
zese, mert a legtöbb város ügyvitele ma 
valósággal fúladozik a tintában, a bü- . 
rokrátiában, Az egy épületben lakó • 
tisztviselők, mint polgármester, mérnök, * 
számvevő stb. külön ügyszamok alatt I 
az iktatóhivatalon, irodán s kiadón 
keresztül hivatalos átiratokban érint- , 
keznek egymással. Egy-egy bizonyítvány i 
kiállításánál vagy 8—10 uj ügyszám I 
keletkezik, szóval képtelenül sok a 
fölösleges és haszontalan irka-firka s 
ez a legtöbb helyen megbénítja és 
restanciákba öli a város vezetései.

De meg helyes ügyvitel is csak . 
úgy hasznaihat, ha teljesen alkalmas, J 
értelmes, képzett tisztviselőket kapnak ■ 
a városok. És itt van aztán a nagy j 
hátránya a városi rendszerünknek, j 
Mindenki fel, húzódik a városi hiva- ; 
taloktól, mert kevés kilátás van ben- ; 
nük az előmenetelre és nem is egészen , 
biztosak- Ezért olyan nehéz a városok- . 
nak jó tisztviselői karhoz jutni. Meg ; 
ha adnak is megfelelő fizetést, nem ■ 
tudhatja az illető tisztviselő, hogy mi- ! 
kor haladhat előre a pályáján s nem 
lehet egeszen biztos a telöl sem, Jiogy 
a következő választáson nem buktat- ! 
jak-e ki s nem marad e egészen ke­
nyér nélkül.

A legfőbb teendő a varosok fej­
lődése érdekében magukra a váró- » 
sokra es nem az államra tartozik. 
Ebben az állam csak segíthet, buzdít 

meg a korai lefekvést es így kénytelen­
kelletlen lebandukoltam a dunapentelei 
egyetlen káveházba, ahol már vidám tár­
saság mulatott. Két alszolgabiró, meg a 
jegyző, aztán meg egy földesül*  féle ember. 
Mind a négxen meglátszott, hogy ittak 
mar egy keveset a dunapenteli karcoshól. 
Én az újságomba temetkeztem és olvasni 
próbáltam. Egyszerre csak harsány hang 
rivall felém.

— Hé pajtás, te ú'i embernek lát 
szol! Gyere velünk mulatni!

Először ügyet sem vetettem az ud­
varias felszólításra.

— Ha úri ember vagy, hát idejössz 
közénk !

Most már láttam, hogy felelnem kell 
a kedves meghívásra.

— Tisztelt uraim! Egész nap utaz 
tam és szegény bátyám temetése után nem 
vagyok abban a hangulatban, hogy átírni 
lassam az éjszakát I

— No, ne prézsmitálj!
— Nem megyek ! Punktum!
Erre az erélyes kijelentésre felkelt 

az asztaltól egy vörösképű ur és dobogó 
lépésekkel közeledett asztalomhoz.

— Ellenkezését személyes sértésnek 
veszem — dörögte.

— Vegye úgy, ahogy akarja! — fe­
leltem dühösen.

— Tessék a névjegyem! Daruházi 
alszolgahiró vagyok.

— Én meg Kálósi vagyok. Elvárom 
a segédeit.

hat, de a krzdemenyezes miudenütt a 
varosok dolga. Hozzá kell fogni min­
denütt a helyes gazdasági politikához, 
mert egyre növekednek a varosok 
terhei s az állami segítség azoknak 
mégis csak egy kis részét fedezheti. 
A pótadó tulsagba szinten nem vihető, 
hanem üzletek, vállalatok jőve-
delméuek kell a hiányt fedezni. Angol, 
nemet községeknek ezekből van ma 
már a fő jövedelme. Sajnos, nálunk 
ezen a téren egeszen inas rendszer 
volt eddig a városoknál, amely bele­
illett az elmúlt korszak általános kor­
rupciójába. A közhasználatú vállalato­
kat : közvilágítást, közúti közlekedést 
legtöbb helyen nem a községek léte­
sítettek, hanem a községtől nyert 
koncesszió es monopólium alapján 
magánosok vagy társulatok. Ezek 
híztak, gazdagodtak a vállalatok jöve­
delméből, a \ áros pótadója pedig 
egyre emelkedett.

Most mar kezdenek nálunk is rá 
jönni, hogy ilyen közhasználatú dol­
gokat nem szabad magánosoknak 
adni monopóliumba, mert ez azt je­
lentig hogy a varos, — ha bizonyos 
megszorításokkal is, de — kiszolgál­
tatja a polgárait egyesek üzérkedésé­
nek, hanem ezek létesítése és kezelése a 
varos hivatása Nem kell hozzá csak 
rendes, pontos, becsületes kezelés és 
biztosan meghozzák a maguk mérsé­
kelt hasznát, amiből a városi terhek

Még hallottam, amint a fogai között 
alig hallhatóan mormolta: „Majd meg­
tanítom én keztyűbe dudálni ezt a cingár 
pesti urat/

Egészen nyugodtan feküdtem le: av­
val a biztos tudattal hajtol lám fejemet 
ágyam taika párnáira, hogy holnap reg­
gel meg vei ekszem és a déli vonattal már 
nyugodt leikiismercttel, esetleg egy kis 
karcolással robogok Budapest felé.

Mar kora reggel felkeltett a szálloda­
tulajdonos.

— Nagyságos ur, két úr keresi
— Ah, az én segédeim ... — gon­

doltam.
Csakhamar beléptek a szobámba: az 

egyik a jegyző, a másik a földesúr-féle 
ember volt.

— Mit parancsolnak, uraim?
— Kálosi úrhoz van szerencsénk ?
— Szolgálatukra állok.
— Mi Daruházi barátunk megbízásá­

ból felszólítjuk, hogy sértéseiért elégtételt 
szolgáltasson és nevezze meg nekünk a 
segédeit.

— Uraim, csak egy félórai időt ké­
rek, mert nem vagyok ismerős a köz- 
•égbíMi.

— Egy fel óra múlva ismét fel fog­
juk keresni.

Hamarosan behívattam magainhoz a 
szállodást. Megkérdeztem, vájjon nem is- 
mer-eolyan emberi, aki kellemetlen ügyem­
ben segédem lehetne.

— Hogyne tudnék, ins’álom, nein 
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nagyrész**  fedezhető. Főképpen pedig 
hatalmasan mozdítják előre a város 
fejlődését

• K rovatban közérdekű ügyekben irt folszóla- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a
beküldőt terheli. S z e r k.

Nagyon sok helyen megértik ezt 
mar. Nemcsak vizvezeteket es csator 
n ázást, ami alig is képzelhető magán*  
vállalatban, hanem közúti villamos 
vasutat, közvilágítást rendeznek be, 
városi szállodát, borpincét, fürdőt, sőt 
sok helyen mar bérházat is építenek 
a városok s ezek a legtöbb helyen 
mind nagyon szépén jövedelmeznek.

Végtelen tágas, nagy tér ez a 
et tek \ éken)ség< sj • 

mára, ha önzetlenül, csak a közérde­
ket tekintve lepnek erre a térré. A 
varosoknak meg van hozzá a módjuk, 
megadja azt a községi kölcsönök in­
tézménye, amelylyel a város mindig 
olcsóbb pénzhez juthat, mint a magán 
vállalkozó. Ha az ilyen kölcsönt gyü­
mölcsöző befektetésekre jól használjak 
fel, az mindig azok köze a ritka adós­
ságok közé fog tartozni, amelyek nem 
pénzt visznek el, de jövedelmeznek.

Igazságtalan a földadó.
Nagy remény kedés«el várta az egész 

ország földmi velő es gazdálkodó népe, 
hogy az. annyit emlegetett adóreformok 
közt a földadó vájjon mennyiben fog hoz 
zájáiuhii a megélhetés könnyebbé tételé 
hez. Reménykedtek, reménykedtek s mi 
kor Wekrrle beterjesztette a földadó ka­
taszter kiigazításáról s a földadó százalé­
kának megállapításáról készített törvény­
javaslatát, leesett az álla valamennyimé.

Csalódtak, rettenetesen csalódtak
Mert akárhogy nézzük is az uj tör­

vényjavaslatot, az bizony alig k(innyit va 
lamit a gazdálkodó emberek terhein, bár 
az eddigi 25 és fél százalékos adótételt 
20 százalékra szállítja le a tiszta jövede­
lem után. L itszatra ez is könnyítés, de 
ismételjük csak látszatra. Valójában azon 
bán olyan számba sem vehető tény, mely 
a helyzeten édes keveset segít. Nem per­
cent leszállításra, hanem igazságos adó 
kivetésre van szükség, hogy az amúgy is 
túlterhelt gazdálkodók az adóterhek súlya 
alatt végleg össze ne roskadjanak.

méltóztatnék ismerni Partos urat? — és 
olyan hangon ejtette ki Pártos ur nevét, 
mint a franciák D’Artagnan lovagét

— Nem — feleltem és elpirultam
— Partos ur gabonakereskedő es köz 

ismert párbajhős
— Akkor hát felkeresem.
Egy fiú elkísért Partos ur lakására. 

Egy szürke szobába léptem be, a mely 
dohos gabona illatával és pipafüsttel volt 
terhes. A párbajhősnek nagy pocakja 
volt és kopott, barna mha simult elhízott 
alakjára.

— Önhöz, az ismert párbaj hőshöz 
jöttem — kezdtem szerényen és előadtam 
az én lovagias ügyem egész történetet.

— Ah, hát már Pesten is ismerik a 
nevemet — sóhajtotta boldogan. — Szinte 
fáj a lelkem, ha a sok kiontott vérre 
gondolok.

Mikor az én ügyemet figyelmesen 
meghallgatta, gondolkozott egy ideig és 
aztán ellentmondást nem tűrő hangon je 
lentette ki: „Ön bocsánatot fog kérni, fia 
tál ember !*

— Es ezt ön, Partos, a pái bajuk 
hőse mondja nekem?! Nem, soha!

— Ilyen voltam én is, szakasztott 
ilyen! De önnek, mondom, bocsánatot kell | 
kérnie.

— Nem, nem, soha!
— Mar pedig önnek nem lehet meg 

vívnia.
— Miért ?
— Mert itt nem kap vivófegyvert.

T •gadhatatlm, hogy ez az uj adóz 
tatás uj katasztei k•'szitéss(*l  járna*  s ez is 
felemésztene vagv 10 millíócskát, de csak 
«gy>zeri kiadás volna s azt eredményezné, 
hogy végre- valahai a a földadó nem tér 
helné az egyik I n okost aránytalanul sú­
lyosabban, mint a másikát. Mert ha vala­
mely ad -nemnél, úgy a földadó megálla­
pításánál van helye a progresszív adózta 
lásnak. Uj kát:ts/ erre már csak azért is 
szükség van, mert a mostani minden kri­
tikán alul rósz s ezt holmi toldozgatással, 
foltozgatással javítani abszolúte lehetetlen. 
Oly föltűnő az aránytalanság az adók ive 
tesnél, hogy szinte kínálkozik arra, hogy 
elfogadhatatlanságát adatok kai igazoljuk.

A mai kataszter szerint ugyanolyan 
talajú, ugyanolyan termőképességű, egy­
mással mesgyés földek jövedelmének s e 
szerint adójának megállapítása óriási (‘íté­
lést mutatott. A jelenlegi beosztás szerint 
az egyik a IV., a másia a VI. szántó osz­
tályba van sorozva, ami holdankint 4 kor. 
56 fillér földidó különbözeiét jelent. Az 
igazságtalanság tehát abban rejlik, hogy 
teljesen azonos termőképességű s talajú 
földjének holdja után az egyik gazdál­
kodó éppen annyit fizet, mint mesgyés 
szomszédja négyszer annyi birtoktest után. 
Igen ám, csakhogy a földadó után egyéb 
adók is jönnek sallangképen ! Még pedig i 
a 30 százalékos általános jövedelmi pót- ; 
adó, a községi adó, törvényhatósági útadó, 
egyházi adó, betegápolási, tör vény hatósági 
potadok, vizszabályuzási költségek. Ter­
mészetes, hogy ezeket az adókat is négy­
szeres arányban fizeti az illető birtokos.

Ez pedig nyilvánvaló igazságtalanság !
A bajra íme rámutattunk, lássuk 

most, hogyan lehetne segíteni a tűrhetet 
len állapotukon.

Egy biztos mód kínálkozik, mely 
biztossága mellett — olcsó is. Maguk a 
községek szolgáltathatják be az adatukat. 
Ez a mód pedig nem más, mint a birtok 
test megbecslése. tekintet nélkül arra, 
hogy az egves művelési ágra mily arányú 
birtokrész esik. Ezt a tényleges értéket a 
föld érték és haszonbérösszegének egybe­
vetése alapján I*  hét megállapítani s az 
ily kikervkedett összeg képezheti alapját 
a kivetendő földadónak. E szerint a kulcs 
szerint nyolc osztályba lehetne sorozni a 
földeket oly kép, hogy 100—100 koronán- 
kint csökkentve a becsertekut 5 — 5 korú 
nánkint kevesbednék a haszonbérösszeg. 
Az I. oszt, föld becsértéke 1000, haszon-

— Hozatok Pestről.
— Börtönbe jut I
— Egy pár napi államfogházat még 

kibírok.
— És harmadszor . . .

— Harmadszor . . . Ha megvív, én 
nem lehetek a maga segédje ... Én nem 
bírok vért látni.

— Ön a híres párbajhős?!
— Igen, engem Hl párbajhősnek tar­

tanak . . . De önnek megvallom, hogy 
még sohasem volt párbajom az életem 
ben . . . En nem tudok vért látni ... Én 
szolid ember vagyok . . .

— Akkor majd inas segédet fogok 
keresni.

— Oh, uram, ezt ne tegye . . . Ha 
ezt megtudja a község, vége van hírem­
nek, virágzó üzletemnek . . Hiszen én 
a hírnevemből élek és minden kibékité 
sért tisztel; tdijat kapok községünk bátor 
férfiaitól. É les uram, könyörgök — és ek­
kor letérdelt — kérjen bocsánatot !

Egy félóra múlva a két segéd és 
Pártos ur jelenlétében bocsánatot kértem. 
Persze, erre a vasúti vendéglőben nagy 
áldomást it unk és Pártos ur az én ven­
dégem volt.

Mikor a vonatra felszállottam, hallót- 
tam félfüllel, amint a segédeknek oda*  
súgta: „Haszontalan, gyáva ember ez a 
pesti. Nem tudtam egy kis bátorságot 
beleönteni. Nem is ember az olyan, aki 
egy kis vértől megijedi*  

bérbe 50 koronában, a Vili. oszt, föld 
becsérteke 3<>0, haszonbérbe 15 koronában 
volna megállapítandó.

Csak igy lehet remény arra, hogy a 
földadó progresszív alapon fejlesztve, az 
igazságnak megfelelő n vettessek ki s ne 
terhűje túl az egyik gazdálkodót a másik 
javára. Mert hiába, akárhogy is verjük a 
mellünket, hogy ip irososztallyá készülünk 
átalakulni, bizony csak főldmivelő ország 
vagyunk és azok is maradunk időtlen­
időkig.

A közönség köréből.*
Nem locsolják a sétateret.

A kis sétatér mizériái.

A kis sétatér közönsége megint pa- 
naszszal fordult szerkesztőségünkhöz. Pa­
naszukat híven tolmácsolja e levél, melyet 
itt közlünk egész terjedelmében.

Tisztelt Szerkesztő L rr !
Bocsásson meg, hogy panaszainkkal 

megint önhöz fordulunk, de a városnak 
nemtörődömsége olyan mérveket ölt kicsi 
kis pihenő helyünkön, hogy nem hagy­
hatjuk szó nélkül és ismét a Szerkesztő 
urat kérjük meg sérelmeink tolmácsolására.

A múltkor már említettük, hogy a 
sétatérre padok kellenének, mert a mos­
taniak olyan rosszak, hogy nem lehet 
használni. A város elöljárói azonban vagy 
nem vették tudomásul ezt a sérelmünket, 
vagy pedig a jövő évre halasztottak ké­
relmünk teljesítését, mert hogy uj pado­
kat kapjunk, arra nézve meg csak kérel­
münk teljesítésének lehetőségével sem 
kecsegtettek bennünket.

Azonban a padok hiányánál és rósz- 
szaságánál még nagyobb baj az, hogy az 
meleg idők beálltával a sétatéren olyan 
por van, hogy a sétateret minden szép 
sége dacára is kénytelenek vagyunk ke 
rülni. A varos a sétateret nem locsol 
tatja, pedig a sétatér mellett levő ártézi 
kút szolgáltat annyi vizet, hogy a sétatér 
poros újaira is jutna belőle Csupán csak 
egy hosszú locsoló csövet kellene a kútra 
szerelni és megvolna oldva a sétatér lo 
csokisának kérdése. Ha azonban ez nem 
lehetséges, úgy tudjuk, hogy meg van 
még a városnak az a szivattyús locsoló 
gépe, amelylyel a Katona-sélatért locsol- 
tatta addig, míg a sétatéri vízvezeték el 
nem készült. Egy ilyen szivattyús gépet 
állandóan kint lehelne tartani a kis séta 
téren, hiszen a sétatér csőszének úgy 
sincs más dolga, minthogy a sétateret — 
ami úgyszólván semmi fáradságába sem 
kerül — gondozza.

Azonban az itt felsorolt módoknál 
van egy sokkal egyszeiűbb is, amellyel 
leghamarabb meg lehet szüntetni a mizé­
riákat. Az illetékes hatóstig parancsolja 
meg az utcákat locsoló kocsisnak, hogy 
délután az öntöző kocsival locsolja meg 
egyszer kétszer a sétatér főútját. Ez a 
locsolási mód nem kerül anyagi áldoza­
tokba, mert az utcákat úgyis locsoltatja a 
város és a sétatér főútján az öntöző ko 
csival egész kényelmesen lehetne locsolni

Csak arra kérjük meg a tekintetes 
Szerkesztő Urat, hogy panaszos leveliink­
nek minél hamarabb adjon helyet nagyra 
becsült lapjában. Tisztelettel

a kis sétatér közönségé.
Eddig szól a panaszos levél. Ami a 

sétatér locsolását illeti, igazán hanyagság 
volt eddig is a várostol, hogy a sétatérrel 
nem törődött s akkor, amikor az egyik 
sétatérre nagy költségek árán vizvezeté 
két csináltat, hogy a sétatér öntözését 
megkönnyítse, a másik sétatéren annyit 
sem tesz meg, hogy öntöző kocsival a 
sétateret fellocsultassa és ezáltal por 
mentessé és élvezetessé tegye ezt a nagy 
látogatottságnak Örvendő sétahelyet.
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A padokra vonatkozólag megnvug 
tathatjuk a sétatér közönségét, mert a 
régi padok helyett már rendelt a város 
uj. kényelmes padokat s csak a gyáros 
szállítása hátráltatja azoknak mielőbbi 
elhelyezését.

NAPI HÍREK.

pályaműve

városi la- 
igen üdvös 

„Az i

Kecskemét, május 20.

— Közgyűlés A városi törvényható­
ság május 27 éu délelőtt 9 órakor tartja 
rendes havi közgyűlését Gulnvr Gyula 
főispán elnök lésével a városi székház 
közgyűlési termében. A tárgysorozatot 
most dolgozza ki a főjegyzői hivatal.

— A közigazgatási bizottság rendes 
havi ülését május 26 án délután 3 órakor 
tartja Gulner Gyula főispán elnöklésével 
a \árosháza bizottsági termőben.

— A jogakadémiárol A jogakadémia 
irodalmi szakosztálya ma délelőtt döntött 
a „Szocializmus és jövője**  cimű pályamű 
felett. A kitűzött 4Q korona dijat Vörös 
János III. éves joghallgató 
nyerte el.

— A piactér locsolása A 
nács a hétfői ülésében egy 
határozatot hozott. A határozat ez: 
élelmiszer elárusítók részéről a főkapitány 
ur utján előterjesztett kérelemhez, hogy 
a nyári időszakban a piactér a reggeli 
órákban rendszeresen locsoltassék : a vá- ■ 
rosi tanács figyelemmel a nevezett eláru- I 
sitok és a fogyasztó közönség érdekét ' 
egyaránt szolgálni hivatott intézkedésre 
elrendeli, hogy a piactérnek a húsvágó 
iparosok és tejelárusitók által elfoglalt és 
ezt környező része a nyári időszakban a 
városi tűzoltóság közbejö tével ezeknek a 
tűzoltásnál használt locsoló felszerelések­
kel naponta alkalmas időben fellocsoltán- 
sék. Miről a főkapitány ur a tanács fenti 
intézkedésének foganatosítása végett, — 
Mészáros József tanácsnok ur pedig a 
szükséges munkaerő rendelkezésre bocsá­
tása végett és Kónya Imre tűzoltóprancs- 
nok tudomás és alkalmazkodás végett 
egy-egy felzeten értesitendők.**  Ez a ta­
nácsi intézkedés azt jelenti, hogy most 
már közéig a kecskeméti vásárcsarnok 
mielőbbi megvalósítása.

— Mezogazdasagi tanfolyam A föld- 
mivelésügyi miniszter a gazdasági ismétlő­
iskolák vezetésére hivatott néptanítók, — 
illetve szak tanítónők gazdasági kiképzé­
sére a kecskeméti földmivesiskolában 20 
gazdasági szaktanitónő részére négyhetes 
mezőgazdasági szaktanfolyamot rendez. E 
tanfolyamra fölveendő minden egyes szak­
tanitónő egyszáz, korona átalányban ré 
szesül, mely összegből 40 korona ellátási 
dij levonásával harminc koronái jelentke­
zéskor, ugyanannyit a tanfolyam befeje 

után fizetnek ki. A tanfolyamokra 
tényleg alkalmazásban levő oly szak 
tanítónők vétetnek föl, kik mezőgazdasági 
tanfolyamon még nem vettek részt. A 
tanfolyamokra felvétetni kívánó egyének 
az iránt illetékes tanfelügyelőségeknél 
tartoznak kellő időben jelentkezni. A fo­
lyamodok névsorát a vallás és közokta­
tásügyi miniszterhez terjesztik föl, a föl 
vétel pedig a vallás és közoktatásügyi 
miniszter kijelölése alaptan fog történni.

— Egészségügyi intezkedesek A ta­
nács mai ülésén a főkapitány előterjesz­
tette, hogy a tiszti főorvos által a nyár 
folyamára az óvintézkedéseket részint a 
gazdasági hivatal már megtették. A ta­
nács az előterjesztést tudomásul vette. — 
Kívánjuk a sikert.

— Csőd. A kecskeméti kir. törvény­
szék Bleier Adolf félegyházi kereskedő 
ellen a csődöt rendelte el. Bejelentési ha­
táridő junius 15.

— Lopás. Polgár István körösi hegy 
16 szám alatti tanyájáról tegnap 8 drb 
csirkét elloptak. A csirkehúsra éhezett 
tolvajokat keresi a rendőrség.

i

i

zése

Alkalíkns Nátron Lithion
gyógyvíz.

Oivosilag ajánlva húgysavas diathesis, köszvény, 
cakorbetegseg, 

gyomor-, vese- és húgyhólyag bántalmaknal stb 

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V. Lipót-kiinil 29.
6369—50—12 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyósytárak. ilroíeriák és fuszerűzlctekben.

— Az ipar es kereskedelmi iskola 
vizsgarendje. Az iparos és kereskedő tanonc­
iskola vizsgarendjét a következőképen ál­
lította össze az iskola f«4ügyelőbizottsága : 
Junius 11 én délután 5 órakor II a)ősz 
tály Szabó József vizsgálati elnök, Bíró 
Sándor bizottsági tag; II. I) osztály Gö 
mörv Sándor v. e., Fehér Sándor b. t. II. 
c) oszt. Mészáros János v. e., Pásthy Ka 
roly b. t. III. a) oszt. Faragó Béla v. e., 
Gyöiffy Balazs b. t III b) oszt. Garzó 
Béta dr. v. e., I Szabó László dr. b. t. 
Junius 12-én délután 5 orakor . Élőké 
szitö a) oszt. Tormássy Sándor v. e , Gö- 
möry Sándor b. t. Előkészítő b) oszt. II. 
Sztankay Lajos v. e, Pataky Imre b. t. 
I a) oszt. Petter Géza v.
dr. b. I I. b) oszt. Kerekes József v. 
Tajcsik Mátyás b. I. I. c) oszt. 
Miksa v. e., Hanusz István b. t.
13 án délután 2 órától: l oszt. ( 
Balázs v e., Krach féld Vilmos b. 
osztály Csősz József v e. 
zsef b. t. III. oszt Mayerfi Zoltán v. 
Török Gábor b. tag.

— Feltört éléskamra Keresztes Jó­
zsef tál fái lakos éléskamráját tegnap éjjel 
ismeretlen tettesek feltörték. A gazda a 
neszre figyelmessé lett és kiment, hogy 
megtudja a zaj keletkezésének okát, mire 
a tolvajok a zsákokba öntött 14 véka 
búzával odébb állottak Keresztes szerint 
a betörők többen voltak. A rendőrség 
megindította a nyomozást az ismeretlen 
tettesek kézi ekeritése érdekében.

e., G irzó Béla 
e, 

Barna 
Junius 

Györffv 
. ‘t. II. 

, Francsok Jó- 
e. és

Mielőtt bevásárolna, 
saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamak ’ 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem letezett óriási választékban 

Peri Ferencnél, 
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötarto. dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 2ö krajcár.

— Revolver a gyermek kezeben. Halász 
Istvánná szarkási birtokosod tanyáján ma 
délelőtt szerencsétlenség történt. Loboda 
István 13 éves szolgagyerek üres óráiban 
elővette revolverét és a varjakra lövöldö 
zütt. A revolvert nem bírta kezelni, az 
egyszerre elsült oly szerencsétlenül, hogy 
a fiú bal felsőlábszárába fúródott. A gye 
rek összeesett és kocsin hozták be az 
orvosi hivatalba. Dr Damó Zoltán bekö 
tözte és a városi kórházba küldötte ki.

Kiárusítom T
Tulhalmozott raktáram nap- éa 

esernyőkben minden elfogad­
ható áron kiárusítom, — Ugyan­
itt megérkeztek a legjobb minőségű 
fekete, fehér és színes taftselymek 
blúzokra és ruhákra 97 krajcárért 
méterenkint.

Vitéz Gusztáv 
posztó-, vászon és divatáru nagykereskedése 

Kéttemplom-köz. 4

A hajósi rémeset.
Agyonlőtt legények

Lapunk tegnapi számában már em­
lítettük, hog\ Hajóson nagyobb veszeke­
dés volt, melybe beleszólt a csendőr­
puska is s az esetnek két halottja és 
több sebesül tje van.

Kecskeméten a vérengzés természe­
tesen nagy riadalmat okozott, mert a 
kecskeméti búcsúsok tegnap még Hajóson 
voltak s igy nem lehetett tudni, hogy az 
áldozatok között nincsenek e kecskemé­
tiek is.

Ma azután már teljes világításban 
áll előttünk az egész eset.

A dolog ugyanis úgy történt, hogy 
a hajósi nagy vendéglőben garázda légé 
nyék duhajkodtak s egyiküket, Geiger 
Mihályt az előhívott csendőrök le is akar­
ták tartóztatni, de a legény ellenállt és 
pajtásaival együtt neki támadt a csend­
őröknek s székeket ragadva, ezeket a 
csendőrök fejéhez vágták.

A szorult helyzetben levő csendőrök 
háromszor sortüzet adtak s két falurossza 
még a helyszínén meghalt, másik négy 
pedig súlyosan megsebesült.

A legtragikusabb a dologban az, 
hogy a felbujtó Geiger Mihály csak meg­
sérült. Két ember pedig, aki csupán né­
zője volt a verekedésnek, meghalt.

A kecskeméti bucsusok a kocsmával 
szemközt levő házban voltak elszállá­
solva. Hallottak a lövéseket s többen 
közülük kiakarlak menni a verekedés 
színhelyére s esetleg, ha kell, a rend 
helyreállításában segédkezni.

Vezetőjük azonban — nagyon he­
lyesen — megtiltotta a kimenetelt s igy 
ő nekik semmi részük nem volt a vere­
kedésben, amit az is bizonyít, hogy teg 
nap este valamennyien épen és sértetle­
nül haza érkeztek Kecskemétre.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 20-an:

Születések : Laczkó Mária ik. Aranyi 
Gábor ik H. Kovács László rk.

Halálozások : Blaskovits József rk. 
60 éves. Burda Gyula ág. h. ev. 44 éves. 
Magyar Erzsébet rk. 22 éves. Konkoly 
Lajos rk. 10 hónapos. Laczkó Mária rk. 
20 órás.

■

Friss falusi irósvaj 
naponta kapható kilója *U  frt 
kr.-ért. Finom liptói csemege-túró és 
groi sajt *1 frt. törmelék csokoládé 

kilója 1 forint

GONDA IZIDOR
6i80 füszerüzletehen 3—1
Városi bérpalota. — Telefon 55 szám.

Riadó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 év alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad.
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\ an szerencsénk a t. közönség szives 
tud nnására hozni, hogy üzletünkben a

3 B0H0LTI 
természetes ásványvíz 

frisstöltesü 1 es 2 literes.
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyógyhatású mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy meg a legszerényebb igényű ház­
tartásban :s mint nelkulozhetetlen egészséges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODT1 savanyuviz a mai k»r 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegesben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es leguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel : 

Gyenes S. és Fiai.

G-TTU-leLsr Kárcly
Telefon: 167. épület- és mülakatos, városi kútmester Telefon: 167.
Csongrádi-nagy-u tsz. Kecskeméten Csongrádi-nagy-u.l.sz.

Elad.ó ház.
A VII tized. Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 51;4

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

ÍSáT kútszivattyú raktárát,
ahol állandóan raktáron van 100 —120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, es vizveze téki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat- 
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron 
Elvállal mely kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgai.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik

Két német leány 
gyermekek mellé 

a-jánllcozilr.
Cim Városi cselédszerzo intézet.

A KI SZÉP
AKAR LENNI

6318-30—11 használja egyedül a HajÖS-fele

1
1
1
1
1
1
1

szelvény 7 korona 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény

10 korona
12 korona
15 korona
17 korona
18 korona
20 korona

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3’10 m. hosszú 
telje* íérftruhá- 
hoz (Kabát, nad 
rá< és mellény) 
elegendő, csak

Egv szelvényt fekete szalonruháho? 20 — K -ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent selyem- 
K.
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktar

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magány evő élvez, ha 
azö.tt . k zvetler. Siegel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahű. figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél Is teljesen friss áruban.

Kosáripar R-társaság 
kecskeméti fióktelepe. 

Raktár es iroda Collner-teri lovarda, • 
Telefonszam 53.

Raktáron tart saját készítésű 
utazó­

id ruhás-kosarakat 
minden méretben es kivitelben 

á,xa,l£ mellett.
6571 — 12—2

Aradi Ibolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 

legjobban bizonyítják, hogy euuél jobb szépitőszer nem létezik.
Szeplő, májfolt. bibircs, bőrvörösséget 

mindennemű arctisztatlanságot varázsszerü gyorsan eltüntet.
Ara egy tégelynek 1

Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

A szőlöpermetezés 
legtakarékosabb es legcélszerűbb módja 
az, ha felerészben kékkövet, felerészben 
kecskeméti port használunk, vagyis ha 
200 Mer vízben 1 kiló kékkövet, 1 cső- 
mag kecskeméti port és 1 kiló meszet 
oldunk föl. — Egy csomag kecskeméti por 
52 fillérért kapható Kecskeméten: Gyenes 
S. és Fiai. Nyirády László, Bóka Zsig- 
mond es Dávid Bertalan kereskedőknél 

és Mintsek Géza drogériájában.

Kecskeméten.
Itczés piaczcr.

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es látszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cseplö-gépek

— elsőrendű gyártmányok. —
ári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

J Szigeti Lipótnál. Rakoczi-út.

(6548 ?sidö egyház epületeben - 5O 7

Nyotuatott ax Első Ksoskeméti Uirlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArssség nyomdAjAban. 1908




